Megoldas. Jelolje az 6tszog csicsait valamely koriiljaras szerint sorban A, B, C, D, E, legyen M és N az EC
atlonak az AD, illetve BD atlokkal valé metszéspontja, tovabba vezessiik be az AB =a, BC =b, DM =z, EM =y
jeloléseket (1. dbra).

1. dbra

Ekkor az oldalak és az atlok parhuzamossagabol kovetkezik, hogy az ABCM és ABN E négyszogek paralelogram-
méak. Ezért AM = b, EN = MC = a, ésigy MN =t =a—y. Az AMC é DME haromszogek hasonloak, mert
megfelel§ oldalaik parhuzamosak. Ezért megfelel§ oldalaik aranya is megegyezik, tehat z : b = y : a. Ugyanigy kapjuk
az AME és DM N haromszogek hasonlésagabol, hogy = : b=t : y. A két egyenldségbdl y? = at, vagyis y* = ala —y)
—a +va? + 4a?
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adodik. Ezt a masodfoku egyenletet megoldva kapjuk, hogy y = . Mivel y > 0, az AB oldal és a vele

parhuzamos EC' 4tl6 aranyéra
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Nyilvan ugyanez az aranya barmelyik oldal és az azzal parhuzamos &tl6 hosszanak is. A feltételeknek eleget tevs
Otszogek léteznek is, pl. a szabalyos 0tszog ilyen.

AB:EC=a:(y+a)=a:

Megjegyzés. Sokan megprobaltak bebizonyitani, hogy feltételeinkbdl az Otszog szabalyos mivolta kovetkezik. Ez
azonban nem igaz. A feladat feltételeinek nem csak a szabalyos Otszog, hanem valamennyi affin szabdlyos dtszdg is
eleget tesz. Ezekrdl a sokszogekrsl az érdekl6ds olvasé Reiman Istvdn: A geometria és hatdrteriletei c. konyvének
12. fejezetében talalhat részletes leirést.



